

К ЮБИЛЕЮ А.И. РЫВКИНА

Ивановская педиатрическая общественность поздравляет с 70-летием одного из ярких своих представителей – заслуженного деятеля науки, заслуженного врача Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Аркадия Исааковича Рывкина.

Имя Аркадия Исааковича Рывкина известно многим поколениям студентов и сотрудников Ивановской медицинской академии, а его биография изобилует яркими запоминающимися эпизодами.

Свою трудовую деятельность А.И. Рывкин начал в г. Сокол Вологодской области, куда он приехал в 1963 г. после окончания Ивановского медицинского института. Здесь и началось становление не только врача, но и ученого, здесь после первых врачебных неудач и побед пришло четкое осознание того, что педиатрия – это его призвание, но необходимо многое знать, чтобы стать настоящим профессионалом в этой области медицины. Стремление к новым знаниям привело Аркадия Исааковича в клиническую ординатуру Казанского медицинского института на кафедру известного ученого-педиатра, профессора К.А. Святкиной. Два года учебы на базе республиканской клинической больницы были до предела насыщены практической и научно-исследовательской работой. К окончанию ординатуры был собран материал по теме кандидатской диссертации.

В 1969 г. А.И. Рывкин возвращается в Иваново и продолжает трудовую деятельность сначала как школьный врач, затем – врач и заведующий детским отделением Ивановской областной клинической больницы. В 1971 г. он успешно защищает кандидатскую диссертацию на тему: «Клинико-экспериментальные исследования содержа-

ния пантотеновой кислоты при рахите» и избирается ассистентом кафедры факультетской педиатрии, которую в те годы возглавляла профессор О.М. Лаго. Уже на новом поприще в родной альма-матер благодаря собранности, огромному трудолюбию, пылливому уму проявляется незаурядный талант педагога, клинициста, ученого – он становится настоящим наставником для студентов и молодых врачей, передавая им свой опыт, помогая осваивать сложные врачебные манипуляции.

Прекрасные организаторские способности, умение четко выполнять поставленные задачи, чуткое отношение к людям, высочайший профессионализм молодого ученого не остаются незамеченными. В 1978 г. он избирается доцентом кафедры, которой в то время руководила доцент М.С. Фило-

сова. А.И. Рывкин продолжает исследования по проблеме рахита у детей и в 1985 г. во 2-м МОЛГМИ блестяще защищает докторскую диссертацию. В эти годы он возглавляет вновь созданный курс, а затем и кафедру педиатрии факультета усовершенствования врачей. В кратчайшие сроки им была подобрана клиническая база, подготовлены к работе помещения кафедры, собран дружный коллектив опытных преподавателей.

Требовательный, эрудированный педагог и клиницист, профессор А.И. Рывкин пользуется огромным уважением и любовью интернов, ординаторов и врачей. Его лекции, отличающиеся четкостью, логичностью изложения материала, содержат новейшие данные о достижениях современной медицины, пользуются большой популярностью и неизменно высоко оцениваются врачами-педиатрами и преподавателями.



Проводимые на кафедре под руководством Аркадия Исааковича научные исследования постепенно сконцентрировались на очень важном разделе педиатрии – детской пульмонологии. Активно изучаются вопросы клинко-диагностических изменений при рецидивирующем бронхите и бронхиальной астме. По этим проблемам защищено 9 кандидатских и 5 докторских диссертаций, что дает право говорить об ивановской школе педиатров-пульмологов, которую создал профессор А.И. Рывкин. В основу положены его оригинальные идеи, теоретические концепции, изложенные в научных трудах. Но не забыты и исследования, с которых начинался путь ученого: на кафедре продолжается изучение становления минерального гомеостаза у недоношенных детей. В 1999 г. начаты научные изыскания, касающиеся диабетических ангиопатий у детей, а в 2002 г. – по проблемам состояния центральной и региональной гемодинамики у детей с НЦД.

Перу А.И.Рывкина принадлежат сотни публикаций, под его редакцией вышло два сборника научных работ. Фундаментальные исследования отражены в четырех монографиях, в ряде руководств для врачей, получивших высокую оценку коллег из многих академий и ставших настольными книгами врачей-педиатров разных регионов страны.

Сотрудники академии знают профессора А.И. Рывкина и как опытного, мудрого, внимательного руководителя. В течение 15 лет он возглавлял факультет последипломного профессионального образования (ФППО), а затем был проректором по лечебной работе и последипломному профессиональному образованию. При его активном участии факультет рос и развивался, ежегодно пополняясь новыми кафедрами и курсами, был создан филиал факультета

во Владимире. Как проректор по лечебной работе он впервые организовал и провел диспансеризацию сотрудников академии, разработал план их дальнейшей поэтапной реабилитации.

Много сил и внимания уделяет Аркадий Исаакович работе в детской клинике Ивановской областной клинической больницы. Его консультации и клинические обходы высоко ценятся врачами, которые неизменно признают его поистине энциклопедические знания в вопросах дифференциальной диагностики, позволяющие правильно поставить диагноз в самых сложных случаях и провести лечение, не навредив больному ребенку. При непосредственном участии профессора А.И. Рывкина в работу детской клиники внедряются современные диагностические и лечебные медицинские технологии, проводятся научно-практические конференции самого разного уровня для врачей по актуальным вопросам педиатрии.

А.И. Рывкин всегда полон творческой энергии, научных идей и реальных планов их воплощения. Он обладает даром вдохновения коллег на решение новых, нередко трудных, но захватывающих по перспективности задач. Его научный авторитет и способность оценить новые идеи, его готовность помочь начинающему исследователю и врачу привлекают к нему молодых специалистов. Не одно поколение педиатров с гордостью считает себя учениками профессора А.И. Рывкина. Его труд получил высокую оценку в России. Он удостоен высоких званий заслуженного деятеля науки и заслуженного врача РФ.

Сотрудники медицинской академии, ученики и коллеги сердечно поздравляют Аркадия Исааковича и от всей души желают здоровья, благополучия, новых творческих успехов в его благородном труде по охране здоровья детей.